

# 为追回15800元学费,被骗44600元

## 警方揭开校外培训退费诈骗套路

本报记者 陈佳妮 通讯员 陈文

校外培训退费诈骗是近年来常见的一类电信网络诈骗手法。近日,家住衢州市柯城区的张女士就遭遇了此类诈骗,损失44600元。

张女士之前在某网络培训学校缴纳了15800元学费,成为网课VIP学员。今年3月,该网络培训学校突然倒闭,张女士得知消息后多次主动联系校方,但都没能追回学费。

8月底,张女士在网上看到一则网课退费通知,称该网络培训学校正在为学员办理退费相关事宜。张女士随即根据通知中的提示,加入一个仅有5人的退费QQ群,并在群中一名自称姓邵的规划师指引下,下载了一个退费专用APP。

张女士注册登录该APP并绑定自己的银行账户后,“邵老师”表示可以通过注资获取收益,以此达到退回学费的目的。张女士需要先向该APP客服指定的银行账户转账注资,得到收益后再将本金和收益提现。

张女士试着转账2000元,获得了400元收益并成功提现,相当于拿回400元学费。为了尽快退回剩余学费,在对方指导下,张女士办理了“急速退费”业务,并转账注资5000元,但这次提现失败了。

“再转30000元,就可以一次性办结。”张女士又一次转账,可还是毫无反应。她询问“邵老师”,对方表示,需要再

注册资金40000元,才能继续提现。张女士一下子拿不出这么多钱,经协商,对方同意她只需转账注资10000元。

结果,10000元打过去,还是没有反应。“还有一笔‘个税保障金’要缴纳。”这回,张女士觉得不对劲了,便和退费QQ群内网名为“光明”的群友私聊。“光明”表示,自己在缴纳“保障金”后,成功退回全部学费。

犹豫之际,张女士在那则网课退费通知的评论中发现,“光明”竟然与通知发布者的信息存在关联。张女士这才意识到自己可能被骗,赶紧向荷花派出所报警。

警方经初步调查后确认,这是一起校外培训退费类电信网络诈骗案件,张女士共被骗44600元。目前,该案正在进一步侦办中。

警方介绍说,此类诈骗套路为,骗子通过网络平台发布通知,引诱特定人群上钩;接着邀请被害者加入社交软件聊天群,并在群内伪装成不同的专业人士,以给予小恩小惠、小额成功提现等方式,骗取被害人的信任;之后关闭提现通道,以各种理由要求被害者反复转账,并声称只有缴纳保证金等额外费用才能完成全部退费。警方提醒,正规校外培训机构的网课退费流程,一般是以原路返还的方式将钱款退至本人缴费账号。大家在网上看到网课退费通知或接到自称校外培训机构人员自称可以退费的消息时,一定要保持高度警惕,及时拨打110或向有关机构主管部门打电话求证,也可在手机上下载国家反诈中心APP。

## 诱骗老人办卡获利,判刑!

通讯员 余俊昌

本报讯 日前,由衢州市衢江区检察院提起的蓝某某侵犯公民个人信息刑事附带民事公益诉讼案当庭宣判,法院以侵犯公民个人信息罪判处被告人蓝某某有期徒刑三年,缓刑三年,处罚金111000元,并支付因侵犯公民个人信息造成的社会公共利益损害赔偿金110460元。

2018年9月至2020年7月,蓝某某与罗某、方某等(均另案处理)通信代理商事先约定至衢江区杜泽镇、上方镇等农村地区,以公司搞活动为名,采用六十周岁以上老人凭身份证件、实人拍照可免费领取小礼品的方式获取老人信任,骗取身份证信息,并在其不知情的情况下将身份证信息用于注册实名手机卡。办好的手机卡由罗某、方某等激活,以此完成公司下发的开卡任务,获得相应奖励。经查,蓝某某采用上述方式非法获取公民身份信息3178条,注册实名手机卡5823张,非法获取报酬110460元。

## 都怪前车挡住视线,撒谎!

通讯员 林花花

本报讯 日前,苍南县宜山镇发生一起小车和工程车相撞的交通事故。被撞的小车车头面目全非,前保险杠掉落,而工程车左前方保险杠受损。小车驾驶员陈某说自己是在左转绿灯时驶出的,工程车驾驶员宋某表示自己驶出路口时视线被前方的半挂车挡住,看不见红绿灯,出警人员立即调取现场视频核实。经调查,宋某驾驶的工程车驶出路口时交通信号灯已是红灯,小车正常左转,而宋某所说的遮挡其视线的车辆早已驶过路口,不足以导致其看不见红绿灯。最终,宋某因违反交通信号灯通行导致事故发生,负本次事故全部责任。交警对其闯红灯行为记6分、罚款150元。

## 学生账户转成成人,诈骗!

通讯员 陈巧琪 蒋建飞

本报讯 “你的支付宝账户身份是学生,需要转成成人账户,否则会影响征信。”接到这样的电话要小心了,这是诈骗分子的套路。

近日,诸暨市城东派出所接到市民小李报案,称他接到一个电话,自称是支付宝“客服”,说小李在大学期间开通的支付宝填写的是学生信息,现在毕业了,需要更改成成人信息才能继续使用。见对方准确说出自己的姓名、大学等信息,小李相信了。“客服”称小李名下有4笔贷款,需要还款才能变更身份。小李就向对方指定账户转账16400元。直到被拉黑,小李才察觉被骗,赶紧报警。目前,案件正在侦办中。

警方提醒,陌生来电切勿轻易接听,凡是对方提到“学生贷款”“注销校园贷”“学生账户转成人账户”的一定是诈骗,大家一定要提高警惕,谨防上当受骗。

## 红色研学助力成长

通讯员 董周涛

本报讯 近日,杭州市天长小学的同学们迎来了第一批贵州省普安县兴中镇辣子树小学的“留守”学生。他们一起走进嘉兴、杭州,共学历史、文化和艺术。据了解,两校同学均为高年级学生,为进一步向团组织靠拢,在爱心老师的协助下,开展了此次红色研学。

在嘉兴,同学们开展了“我向红船敬个礼”活动,近距离瞻仰红船,参观南湖革命纪念馆,深切感悟中国共产党的百年奋斗史。在杭州,天长小学大队辅导员开启了一堂“美育课”,跟同学们分享了杭州良渚文明、宋韵文化和贵州优秀传统手工艺等知识。同学们还在老师的带领下聆听岳飞故事,背诵苏东坡、白居易的爱国诗词,学习钱氏家训。此次活动,加深了两校学子的交流,进一步打开了辣子树小学同学们的视野。

# 为赚钱不顾安全 易爆物质混装运输

通讯员 杨成涛

本报讯 近日,驾驶人盛某良因无证混装运输危化品,被绍兴交管、运管部门联合查处,最终被处以罚款3万元,并收缴其违法运输品的行政处罚。这是绍兴交警综合应用“越安行”平台,管控“两客一危一重”车辆的一次体现。

不久前,绍兴市公安局交通管理局情指勤合成作战交管中心通过“越安行”平台巡查,综合运用系统研判、视频跟踪等手段,发现一辆号牌为浙D0\*\*\*3的轻型非营运货车,在越城区及柯桥区之间多次混装运输乙炔等危险化学品。经“越安行”平台预警提示,该车尚不具备相关危险化学品的运输资质,交管中心随即展开布控。

9月5日早上6点,“越安行”平台告警,发现该车活动轨

迹。中心下发指令通知城区大队于越城区解放南路下白线路口旁设置卡点,并于同日7时56分对涉案车辆及驾驶人进行查控,发现该车辆不但非法无证运输乙炔10瓶,还存在非法混装运输氧气20瓶。乙炔和氧气共同运输,是运输行业相互禁配(禁忌搭配)的危险化学品混放混存运输行为。此时车辆一旦接触明火,后果不堪设想。

经查,该危化品运输人员盛某良为追求高额利益,混装运输,对道路安全视若无睹。运管部门依法对其作出罚款3万元,收缴违法运输品的行政处罚,并约谈该危化品运输企业,下发隐患整改单。

绍兴交警提醒,相关企业应落实主体责任,做好员工安全教育;司机应严格遵守交通规则,做到安全驾驶。

# “大补丸”竟是路边摊进的货

通讯员 金小路

本报讯 “大补丸”吃了后浑身发热,真的大补?其实是里面含有违禁成分。近日,衢州衢江警方侦破这样一起涉嫌销售有毒有害食品案件。

今年6月,衢江区市场监管局接到市民白先生举报,称

**拍 卖 公 告**  
受相关单位委托,我公司定于2022年9月29日14:00在中拍平台(<https://paimai.caa123.org.cn>)对委托人持有的如下标的进行公开拍卖。  
1.对于江苏省扬州市江都区邵伯镇工农路14号原建行邵伯办事处等资产的权益;2.位于南京市江宁区禄口镇茅亭路63号院内后院(证载地址:江宁区禄口镇茅亭路1幢)房产;3.位于浙江省台州临海市城关镇兰天路75号3单元102室房产及底层储物间;4.位于浙江省台州临海市沙路底层1间房产。以上标的名称、地址仅供参考,具体以委托人确认为准。委托人在拍卖会召开前有可能撤回以上全部或部分标的。  
预展时间:即日起至2022年9月27日;预展地点:标的所在地;竞买保证金:每标的竞买保证金6万元;有意竞买者,请于2022年9月27日16:00前将竞买保证金汇至我公司指定账户(户名:北京嘉禾国际拍卖有限公司账号:1100 6021 0018 1700 39692 开户行:交通银行北京亚运村支行),竞买保证金以到账为准;并在2022年9月28日前将本人签字的《竞买协议书》(保证金到账后联系本司索取)一式两份、本人有效身份证件复印件及竞买保证金交款凭证复印件快递到我公司办理竞买手续,同时登录中拍平台注册报名。若我公司未在规定时间内收到意向竞买人递交的以上有效竞买文件,意向竞买人将不能参加本场拍卖会。  
快递地址:北京市东城区东直门外小街甲2号正东国际大厦B座九层(董先生18601925058)  
联系人:董先生18601925058 刘先生18610060018  
咨询电话:010-67117777 公司网站:[www.jhgp.cn](http://www.jhgp.cn)  
北京嘉禾国际拍卖有限公司  
2022年9月14日

自己在当地某超市一柜台购买了6盒“三鞭大补丸”,食用后出现浑身发热、脸红、心跳加速的情况。市场监管局抽样检测发现,该“三鞭大补丸”中含有西地那非成分,属国家明令禁止在食品中添加的物质。市场监管局随即将该案移送衢江警方,由樟潭派出所立案侦查。

经查,该柜台系黄某某租赁,用于销售保健品。然而,黄某某销售的“三鞭大补丸”,竟是其回温州老家赶集时在路边摊进的货,黄某某根本不了解该保健品的具体成分、批号等信息。同时售卖的,还有同样从路边摊购买的“特效胃宝”。鉴于这些保健品中被检出西地那非,黄某某的行为涉嫌销售有毒有害食品。目前,他已被衢江警方采取刑事强制措施。